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ATA Nº 1431 - SESSÃO ORDINÁRIA Nº 1414 – SESSÃO Nº 37 DO DIA 30 DE 

OUTUBRO DE 2023 – 2º PERÍODO LEGISLATIVO 

Aos trinta (30) dias do mês de outubro de dois mil e vinte e três (2023), às dezoito 

(18) horas, segunda-feira, reuniu-se, a Câmara de Vereadores de Quevedos, presidida 

pelo Ver. Hélio Duarte Menezes que iniciando a sessão ordinária saudou os colegas 

Vereadores, colegas Vereadoras, os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense e a 

todos que nos acompanham via Facebook assim como os visitantes Benhur Elgart – 

Presidente do Partido Progressista de Quevedos, a Professora Lara, Vice-Prefeito 

Mauro Bayer, o Rafael Vargas – servidor e suplente desta Casa, o Márcio Nascimento 

– servidor municipal e ex-Secretário da Saúde, o Marcelo – Tesoureiro da Prefeitura e 

da Câmara. Nos expedientes do Poder Executivo (RI, Art. 179, I) foi lido o Ofício do 

Gabinete da Prefeita nº 167, de 23.10.2023, que responde do Pedido de Informações 

nº3, de autoria do Ver. Jandir Arend – matéria lida, distribuída ao interessado e 

também disponibilizada aos demais na Secretaria. Não havendo outros expedientes 

oriundo do Poder Executivo Passamos o intervalo regimental (RI, Art. 163). 

Retomados os trabalhos e no Expediente do Legislativo (RI, Art. 179, II) foi constatado 

quórum e conferidas as presenças dos Vereadores da Bancada Progressista (P) Ademar 

da Silva Militz; Alcemar Silveira de Lima; Érico Venâncio Padilha; Jandir Polenz Arend; 

Hélio Duarte Menezes; da Bancada do Movimento Democrático Brasileiro (MDB) Ver. 

Ivori Rodrigues Dias; da Bancada do União Brasil (UNIÃO) Verª Valdeci Batista 

Menezes e Ver. Ivonei Silva de Ávila e da Bancada do Podemos (Pode) Verª Ruti 

Suzana Skrebsky Vieira. Em continuidade foi colocada em discussão e votação a Ata nº 

1429 da Sessão Ordinária nº 1412 do dia 16.10.2023 – posta em discussão e votação 

foi aprovada e a Ata nº 1430 da Sessão Ordinária nº 1413 do dia 23.10.2023– 

distribuída para deliberação na próxima sessão ordinária (Art. 174 - RI). Em 

continuidade tiveram deliberação pelo plenário os autores dispensaram a palavra e 

postas em discussão e votação foram aprovadas: Parecer Conjunto Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final (CLJRF) e Comissão de Orçamento e Finanças 

(COF) nº 9, de 23.10.2023, emitido de forma favorável ao PL nº 16 e o Projeto de Lei 

(PL) nº 16, de 19.9.2023, que dispõe sobre as diretrizes para elaboração da Lei 

Orçamentária do Exercício de 2024. Não havendo outras matérias para deliberação 

do Plenário, passando ao Pequeno Expediente (Art. 203, Inciso II, RI), a Presidente 

deu prosseguimento à ordem de inscrições, a saber, (degravação/digitação – RI, 174, 

§1º - das manifestações): “tenho 2 (dois) Vereadores inscritos com o tempo regimental 

de cinco (5) minutos, concedo a palavra ao primeiro (1º) Ver. Érico Padilha: boa tarde 

quero cumprimentar o Dr. Hélio - Presidente desta Casa, o Celso nosso Diretor, 

colegas Vereadores e Vereadoras, ouvinte da Rádio São-pedrense e quem nos assiste 

via Facebook, gostaria de cumprimentar também o Márcio Oliveira - nosso ex-

Secretário de Saúde, Vice-Prefeito Mauro Bayer, o Rafael Vargas - meu ex-colega 

também e motorista da Prefeitura, Benhur Elgart - Presidente do Progressista, o 

Marcelo, a Lara e o Carlos Alves. Eu gostaria de fazer algumas colocações no que se 

refere aos pronunciamentos da Prefeita Neusa nestas últimas sessões sobre o corte de 

gastos com diárias: soubemos hoje que a senhora Secretária de Saúde está na serra 

gaúcha num congresso em Bento Gonçalves, a hospedagem é por conta do Conselho 

mailto:ouvidoriaquevedos@yahoo.com
mailto:cmvqrs@yahoo.com.br
mailto:cmvqrs@hotmail.com
http://www.camaraquevedos.rs.gov.br/


2 

CÂMARA DE VEREADORES DE QUEVEDOS 
Estado do Rio Grande do Sul 
“O Poder unido é mais forte.” 

30º de Instalação do Município. 31º de Emancipação Político-administrativa 

Ouvidoria: ouvidoriaquevedos@yahoo.com      CJAB – Matr.: 1096 

“O Dirigente do Estado deve ter a competência para antecipar os problemas que ele vai enfrentar e, ao antecipar os problemas, 

remediá-los, não permitindo que o tempo corroa a sua autoridade.” – Maquiavel 

Rua Manuel Alves Dias, n° 3 - Quevedos/RS - 98.140-000 - Fones: (55) 3279 1057/1065  

E-mails: cmvqrs@yahoo.com.br e cmvqrs@hotmail.com - Homepage: www.camaraquevedos.rs.gov.br  

 
 
 

dos Secretários Municipais de Saúde (CONSEMS) e pergunto: será que a Secretária foi 

sem diária, com gastos próprios? sobre as economias do município: soubemos também 

hoje pela manhã que a Escola Olga Nunes da Silveira está cancelando alguns turnos de 

aula para poder limpar a escola pois só tem uma (1) funcionária e que amanhã foram 

dispensados os alunos da manhã para poder limpar a escola e os professores irão 

ajudar, considerando isso, a fala da Prefeita Neusa em duas (2) sessões aqui na Câmara 

e por isso gostaríamos de saber melhor ou entender a que tipo de economia foi feita 

essa referência, se ela de forma geral com corte de diárias e horas extras mas não 

entendemos a falta de servidores. Assim ficam estas questões a serem respondidas para 

a nossa comunidade e só para finalizar, um grupo de servidores me procurou hoje 

querendo saber o dia do pagamento porque segundo eles foram até o banco e não 

tinha saldo. Muito obrigado e boa semana a todos. Palavra com o Ver. Jandir Arend: 

quero cumprimentar o Presidente da Casa Doutor Hélio Duarte Menezes, demais 

colegas Vereadores, o Celso - Diretor dessa Casa, aos ouvintes da Rádio Municipal 

São-pedrense, aos que nos acompanham via Facebook, também cumprimentar o 

nosso Vice-Prefeito Mauro, o ex-Secretário Márcio, o Rafael nosso colega e Suplente 

aqui da Casa, o Benhur Elgart  - Presidente do nosso Partido, a Professora Lara, o 

Márcio, o Márcio não o Marcelo - nosso Tesoureiro e o nosso colega Carlos Alves, 

quero agradecer a presença de vocês. Eu em inscrevi nesse espaço para parabenizar o 

funcionalismo público na passagem do dia vinte e oito (28) onde me surpreendeu 

muito porque todos os anos que estou que eu estou em Quevedos, é feito uma festa 

para o funcionalismo público e são homenageados e esse ano não vi nada, não sei o 

que está acontecendo mas tem coisa errada; também queria aproveitar e parabenizar 

hoje as Merendeiras que hoje é “Dia das Merendeiras” que dia trinta (30) de outubro 

e complementar aqui que a Prefeita empodera, empodera as mulheres, mas por que 

que ela está “sugando” a merendeira lá a Andriele Militz, parece que se não me 

engano Andriele, a Rosecler Militz desculpa, ela faz trinta (30) dias que está 

trabalhando sozinha naquela escola que é uma das maiores do município e com mais 

alunos, se ela empodera as mulheres “por que que ela não está ajudando aquela 

próxima lá e está “sugando” ela? as professoras tem que ajudar limpar a sala de aula, 

tem que mudar o turno de aula para ela poder limpar a escola, então, fica aqui essa 

pergunta: empodera quem? quem ela quer então. Também a Prefeita como ela é a 

“rainha das lives” do município, ela poderia ter feito uma “live” hoje parabenizando 

os funcionários públicos porque ela gosta muito, ela vem aqui na Câmara e fala, no 

outro dia para complementar a fala ela faz uma “live”, é um troço assim sem 

fundamento e outra é que a Prefeita não me deu explicação sobre as diárias dela a 

Brasília que ela gastou quase três (3) vezes mais que o Vice e veio aqui pedir desculpas 

a passagem foi cara, o povo me desculpe que eu sou mãe, eu tenho um filho, eu casei 

eu descasei e eu casei de novo, mas nós não queremos saber da vida particular de 

ninguém, o nosso trabalho aqui é sobre administração, é a Prefeita e coisas particulares 

todos nós temos mas não é isso que a gente quer saber, que ela respeite as pessoas que 

votaram nela, que colocaram ela como Prefeita e dê explicação se ela levou alguém, 

se ela pagou a passagem, o que ela fez, mas ela tem que explicar e desculpas não é 

explicação aqui nessa Casa. Ela falou que gastou um milhão e duzentos mil reais (R$ 
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1.200.000,00) na creche mas faz seis (6) ou sete (7) anos que ela está construindo essa 

creche e se quando ela sumiu que ficou quase quinhentos mil reais (R$ 500.000,00) 

mil na conta para ela começar a creche e se ela tivesse começado, hoje ela teria 

gastado não sei se teria gastado oitocentos mil reais (R$ 800.000,00) e estava pronta 

a creche, então eu não entendo o que ela disse que gastou mas nem pronto está ainda 

e  disse que botou vinte e cinco por cento (25%) na educação, quinze por cento 

(15%) na saúde mas ela gastou esses quatro milhões e trezentos mil (R$ 

4.300.000,00) pagando essas coisas aí e mais que ela tinha que pagar contrapartida e 

coisas que tem bastante no município mas e o orçamento? aí sobrou todo o dinheiro 

do orçamento que não existe ela ter gastado quatro milhões e trezentos mil (R$ 

4.300.000,00), onde é que está então o dinheiro do orçamento do município? que 

todos os anos é feito o orçamento, tantos mil para isso, tantos mil para aquilo, eles 

devem ter sobrado então. Ela tem que explicar para nós onde é que está o dinheiro, é 

o que eu estou perguntando, onde é que está o dinheiro? não temos obras no 

município, não é possível que a Prefeita se perdeu tanto, que ela disse que ela é 

organizada, que o governo dela é organizado e que ela faz tudo certinho como ela foi 

lá fazer um monte de “lives” em Brasília, ela disse que foi buscar recurso ela não foi 

buscar recurso ela foi pedir, então ela tem que informar a população que ela foi pedir 

e se ela vai ganhar é outros quinhentos (500), tomara que venha tudo porque o 

município precisa, então assim, fui contra indicação da dona Valdeci aquele dia 

porque o município tem uma (1) máquina nova que veio do governo e faz um (1) ano 

e pouco que está aqui com setecentas (700) e poucas horas trabalhadas, não temos 

uma (1) prancha, não temos um (1) “cavalinho” para puxar ela e o pequeno produtor 

tem que estar pagando para máquina ir lá então o que nós precisamos é de um (1) 

“cavalinho” para puxar ela numa prancha, nós estamos precisando de caçamba que as 

da Prefeitura péssimas, é um “caquedo” que está ali e também uma (1) carregadeira 

nova por isso que eu fui contra, não sou contra nada que seja bom para nossa 

comunidade e seria isso, muito obrigado. Na Tribuna Livre (RI, Art. 221) se manifestou 

o inscrito servidor municipal Márcio Oliveira pelo tempo regimental de cinco (5) 

minutos: boa tarde a todos. Saúdo o Presidente Doutor Hélio Menezes, Vereadoras e 

Vereadores aqui presentes, o Vice-Prefeito Mauro e demais colegas aqui presentes, 

senhor Benhur -  Presidente do Partido Progressistas, saúdo a população que nos 

assiste via Facebook e aos ouvintes da Rádio Municipal. Me inscrevi nessa Tribuna 

para fazer um agradecimento especial para vocês Vereadores, para comunidade que 

devido essa minha saída da Secretaria de Saúde foi muito solidária reconhecendo o 

meu trabalho realizado nesse período, fiquei frente a Secretaria de Saúde três (3) anos 

e quatro (4) meses, foi um trabalho muito cansativo pois pegamos toda uma 

pandemia mas agradeço a meus colegas, a equipe que colaborou muito para que a 

gente conseguisse sucesso no trabalho. Também gostaria de deixar aqui registrado 

alguns trabalhos que ficaram registrados junto ao Ministério da Saúde com propostas 

que foram realizadas no ano de dois mil e vinte e três (2023), propostas essas que 

abriram através de programas de livre demanda do governo federal e as propostas 

que eu fiz são: trezentos e vinte e três mil, oitocentos e doze reais (R$ 323.812,00) 

para aquisição de ambulância; seiscentos e onze mil reais (R$ 611.000,00) para 
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compra de um (1) micro-ônibus; fizemos o projeto juntamente com Arquiteta Aline de 

reforma da Unidade Básica de Saúde (UBS), a gente foi preenchendo os dados do 

sistema nos deu um valor de oitocentos e noventa e seis mil e quatrocentos reais (R$ 

896.400,00) para reforma, também tem cadastrado equipamentos no valor de 

trezentos e quarenta mil e cinquenta e nove reais (R$ 340.059,00) e dentro desses 

equipamentos tem um (1) veículo também para Secretaria de Saúde onde todos os 

projetos que envolve veículos já estão aprovados pela Secretaria Estadual, cada 

emenda que vem e a gente tem que fazer um (1) projeto e encaminhar para Secretaria 

Estadual para ver se é aprovado o projeto técnico que é assim que a gente chama; 

também ressalto aqui que ficam para serem executadas uma (1) emenda de trezentos e 

quatro mil e oitocentos reais (R$ 304.800,00) do Senador Luiz Carlos Heinze da 

Bancada do Progressistas a qual a gente agradece; cento e cinquenta mil reais (R$  

150.000,00) da Bancada do Podemos através do Vice-Prefeito Mauro que é para 

custeio, só que essa emenda então, quando o Mauro estava de Prefeito a gente viu o 

que precisava para Secretaria de Saúde, a gente precisa ampliação de mais um 

consultório odontológico porque a gente já tem os equipamentos e que foi através da 

“Rede Bem Cuidar” que a gente recebeu cinquenta mil reais (R$ 50.000,00) para 

investimento na odontologia então é um recurso que não é para investimento o 

Prefeito faz se quer, se a Prefeita vai fazer ou não é um direito dela, de fazer ou não, 

então, somando os projetos que foram e ficam cadastrados são dois milhões e 

seiscentos e vinte um mil, setecentos e quarenta um reais (R$ 2.621.741,00) e esse fica 

cadastrado já aguardando vir o recurso e se for beneficiado já está dentro da 

programação da Secretaria de Saúde o que é que a gente precisa para a Secretaria, e 

fazer uma ressalva do nosso empenho juntamente com Partido Podemos conseguimos 

setecentos e cinquenta mil reais (R$ 750.000,00) de emendas parlamentares já todas 

executadas na Secretaria de Saúde ficando então na conta os cento e cinquenta mil 

reais (R$ 150.000,00) que foi depositado dia primeiro (1º) de setembro na mesma 

data que foi depositado a emenda do Senador Heinze, então nessas emendas do 

Podemos a gente adquiriu uma (1) ambulância, um (1) veículo Spin, uma (1) Transit e 

um (1) Cronos para Vigilância Sanitária onde essa Transit teve também recurso do 

Pedro Westphalen que foi uma emenda de custeio e que num acerto com a Prefeita 

foi colocado então cem mil reais (R$ 100.000,00) mil de recursos próprios e os cem 

mil reais (R$ 100.000,00) da emenda do Pedro Westphalen ficou para o custeio da 

saúde e é como eu disse o custeio é um acordo que você faz; “Rede Bem Cuidar” 

como todos vem acompanhando, nós fomos beneficiados com selo ouro, então foi 

postado nas redes sociais a gente conseguiu duzentos e sessenta e sete mil reais (R$ 

267.000,00) de projeto para construção da sala; em projetos na Secretaria de Saúde 

foram quinhentos e quarenta e oito mil reais (R$ 548.000,00) já em execução, então 

da minha parte só tenho a agradecer o tempo e que está acabando, faltou um pouco 

do que eu precisava falar mas agradeço a parceria de todos vocês e da população. 

Muito obrigado.” Ao final da manifestação do servidor Marcio o Presidente se 

manifestou: “nós que agradecemos o Márcio pelas manifestações, muito obrigado e 

parabéns pelo trabalho”, e gostaria também de cumprimentar o Carlos nossos  

funcionários que está presente na sessão e o Marcelo, satisfação mais uma vez de tê-
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los conosco. Não havendo nada mais a ser tratado o Presidente considerou cumprida 

a pauta e Ordem do Dia, encerrando esta sessão, marcou a próxima sessão ordinária 

plenária para o dia sete (7) de novembro de dois mil e vinte e três (2023), terça-feira, 

às dezoito (18) horas neste plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos ao final 

desta sessão foram presididos pelo Ver. Hélio Duarte Menezes e secretariados pelo 

Ver. Jandir Polenz Arend e assessorado por Celso Bueno – Diretor Geral. Do que eu, 

Ver. Jandir Polenz Arend, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata na 

forma do Art. 174, §1º do Regimento Interno e que após deliberação, será assinada 

por mim e pelo Presidente.  

 

Ver. Jandir Polenz Arend    Ver. Hélio Duarte Menezes 

1º Secretário      Presidente 
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